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Введение

В настоящем разделе “Проекта” излагаются пути, схемы и возможности практической реализации когенерационных технологий в области теплоснабжения, газоперекачки и других отраслях производства, связанных со сжиганием газообразного топлива, генерацией и преобразованием теплоты. Как уже неоднократно отмечалось, основной целью применения когенерации является повышение эффективности использования теплоты топлива, т.е. снижение потерь теплоты в окружающую среду при выработке таких продуктов, как теплота, электроэнергия, механическая энергия. Эта цель достигается путем объединения по сути различных технологических процессов производства указанных видов энергии в единый технологический процесс.

Получаемый выигрыш (экономический эффект) зависит от большого числа факторов, таких как выбранная схема когенерационной установки, состав и стоимость необходимого оборудования, электрические и тепловые режимы работы установки, в том числе суточный и годовой графики изменения тепловых и электрических нагрузок, цены на топливо и энергию, технические характеристики применяемого оборудования и т.п. 

Естественно, что при таком обилии факторов, влияющих на характеристики когенерационной установки, каждый проект должен быть индивидуальным, а его максимальная эффективность должна обеспечиваться за счет оптимального выбора схем, оборудования и его характеристик в условиях действующих цен на оборудование и энергоносители. Тем не менее, существуют некоторые общие принципы создания когенерационных схем и общие подходы в выборе оборудования, которые необходимо соблюдать для обеспечения максимально высоких экономических показателей когенерационной установки. Эти принципы и рекомендации сформулированы на основе всестороннего исследования процессов, происходящих в когенерационных установках различного типа. Методы и результаты исследований опубликованы в журнале «Пром. теплотехника» за 1997-1998 г.г. В следующем разделе изложены практические рекомендации, которые необходимо использовать при создании когенерационных установок.

Далее рассматриваются базовые схемы, когенерационных установок, приводятся их технико-экономические показатели, указываются области применения и масштабы использования когенерационных технологий в различных отраслях теплоэнергетики.

